编辑 肖月 见习编辑 麻灿阳

> 各项准备基本完成 新型装备将集中亮相

九三阅兵活动具体安排公布

受阅部队将在长安街列阵,光荣接 受中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的检阅;阅兵时长约70分 钟,编设45个方(梯)队;受阅武器装备 都是国产现役主战装备,是继2019年国 庆大阅兵后我军新一代武器装备的集中 亮相……国务院新闻办公室20日举行 新闻发布会,介绍9月3日阅兵准备工 作和具体安排,并回答记者提问。

全面推进中国式现代化进 入新征程的首次阅兵

这次阅兵,是以习近平同志为核心 的党中央,团结带领全党全军全国各族 人民,全面推进中国式现代化进入新征 程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百 年的崭新亮相,是伟大抗战精神和伟大 民族精神在新时代赓续传承的重要体 现,是坚持弘扬正确二战史观、坚决维护 战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义

阅兵领导小组办公室副主任、中央军 委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵 说,这次阅兵的内涵意蕴主要有4个方面: 宣示军队听党指挥的坚定信念、凸显纪念 抗战胜利的鲜明主题、展示军兵种结构的 崭新布局、体现能打胜仗的实力底气。

在凸显纪念抗战胜利主题和意蕴上 阅兵设计选取抗战元素呈现、纪念氛围烘 托、历史意义呈现等方面进行了一定创新。

编设45个方(梯)队

阅兵活动将按照阅兵式、分列式两

个步骤进行,时长约70分钟。其中,在 阅兵式环节,受阅部队将在长安街列阵, 接受中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的检阅。在分列式环节, 将按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方 队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通 过天安门广场。

吴泽棵介绍,这次阅兵编设45个方 (梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直 升机组成多个编队。徒步方队体现"一 老一新","一老"是抗战老部队,"一新" 是军事力量结构新布局,包括"三结合" 的武装力量体系。战旗方队区分不同时 期、不同地域、不同部队,遴选具有典型 意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受 阅。装备方队,按照实战化联合编组,编 陆上作战群、海上作战群、防空反导群、 信息作战群、无人作战群、后装保障群和 战略打击群等。空中梯队,按照模块化、 体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击 机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了 我军现役主战机型。

吴泽棵表示,这次阅兵在编排设计 上,突出展示我军军事力量结构更趋完 善、新域新质力量比重上升、武装力量体 系更为完备。

科学训练周密保障

"阅兵动用上万人、上百架飞机、数

百台地面装备,要实现整齐划一、精准 协同、米秒不差,如同组织一场战役,整 个阅兵的筹划准备和组织指挥,需要科 学的训练和周密的保障。"中国人民解 务副主任、政治工作部少将副主任徐贵

这次阅兵训练坚持实战标准,把阅 兵准备作为锤炼官兵战斗作风,检验部 队指挥、协同和保障能力的练兵机会, 依托战时指挥体制指挥阅兵行动,采取 作战推演方式研推方案计划;注重科学 训练,利用北斗定位、智能评估等系统 和模拟仿真手段,辅助开展基础训练、 编队训练、空地协同训练、复杂场景训 练、特情处置训练,以及训练的考核评 估;激发练兵动力,用抗战精神强化历 史担当,用光荣受阅激发政治热情,用 英模部队传统激励高昂斗志。

所有受阅武器装备都是国 产现役主战装备

"所有受阅武器装备都是国产现役 主战装备,是继2019年国庆大阅兵后我 军新一代武器装备的集中亮相。"吴泽棵 表示,受阅武器装备以新型四代装备为 主体,如新型坦克、舰载机、歼击机等,按 作战模块进行编组,展示我军体系作战 能力;遴选陆上、海上、空中系列无人智 能和反无人装备,以及网电作战等新型 力量受阅,如新型无人机、定向能武器 电子干扰系统等,展示我军新域新质战 力;集中亮相一批高超声速、防空反导、 战略导弹等先进装备,展示我军强大的 战略威慑实力。

此外,这次阅兵,由解放军仪仗司礼 大队军乐团和其他部队抽组成立联合军 乐团,为纪念活动营造隆重庄严的氛 围。徐贵忠介绍,在演奏曲目设计上,精

心编排像《松花江上》《保卫黄河》等具有 代表性的经典曲目,同时也专门创作富 有时代特征的新曲目。在演奏队形编排 上,整体设置14个排面,寓意14年抗 战;前排设置80名礼号手,寓意抗战胜

阅兵筹备过程中总的原则 是不扰民、少扰民

"在阅兵筹备过程中一个总的原则, 就是不扰民、少扰民,最大限度地降低对 北京市居民的影响。"徐贵忠介绍说。

具体表现为:在集中训练点位的部 署上,尽量选择远离市区、居民密度较小 的地方。

在天安门合练时间的安排上,避开 工作日,安排在周末的夜间进行。

在部队的机动上,精细组织研究筹 划和推演论证,优化部队机动的编组、时 间、路线和方式,人员装备尽量集中编 组,最大限度压减行军梯队的数量和彼 此之间的间隔,大型装备都是先远离市 区集中停放、再听令快速进入市区的预 定区域,尽量减少对道路的占用,尽量压 缩在市区的活动时间。

在区域管制上,与地方交管、航管 特勤等部门密切协同,详细勘察每个路 口、每片区域、每个时段,尽量缩小管制

在空中管制上,只对阅兵基准航线 周边低空空域分时段净空,避开民航运 行高峰,精细调控空域资源,尽量减少对 民航航班的影响。

(新华社北京8月20日电)



日前,中国人民解放军联合军乐团在进行训练。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会举办在即,记者日前在阅兵集训点采访了解到,阅兵训练有 条不紊推进,各项准备工作进展顺利。 (新华社发)

美国扩大钢铝 关税清单范围

企业忧成本飙升

据新华社纽约8月19日电 美国 商务部工业与安全局19日发布公告,宣 布将407个钢铁和铝衍生产品类别纳入 关税清单,适用税率为50%。不少企业 担心,美方此举将推升成本,对企业利润 空间造成沉重打击。

美国商务部负责工业和安全事务的 副部长杰弗里·凯斯勒称,美方此举扩大 了钢铝关税覆盖范围。根据公告,新增 清单涵盖范围广泛,包括风力涡轮机及 零部件、移动式起重机、推土机和其他重 型设备、轨道车辆、压缩机和泵等。

乌克兰称敖德萨州等地 遭俄军袭击

能源设施起火

新华社基辅8月20日电 乌克兰 总统办公室主任叶尔马克20日说,19 日晚至20日凌晨,敖德萨州和苏梅州遭 到俄罗斯空袭,一处燃料和能源设施起 火,部分民房受损。

叶尔马克当天在社交媒体发文说, 袭击表明俄方并不急于停火,加强空中、 陆地和海上安全是乌克兰优先事项。他

呼吁向俄方施压结束战争。 敖德萨州军事行政长官基佩尔20 日在社交媒体发文称,19日夜间至20 日凌晨,敖德萨州遭到俄军无人机袭击, 该州西南部港口城市伊兹梅尔的基础设 施和生产设施受损并起火。袭击造成一 人受伤。

汛期户外旅游需提高安全意识

专家建议:选择正规景区和路线

8月16日夜间,内蒙古自治区巴 彦淖尔市乌拉特后旗发生山洪灾害, 13 名野外露营游客遭遇险情,截至20 日9时40分,山洪已致11人遇难、1人 失联,1人获救。这起事故再次为汛期 户外旅游安全敲响警钟。

据现场救援人员介绍,山洪破坏力 远超一般人想象。被洪水冲走的车辆扭 曲变形,足见洪水威力之大。山洪并非单 纯的河水,而是裹挟着巨石、泥沙、树枝等 的混合体,流速极快,冲力可达数吨以上, 人员一旦被卷入,几乎不可能自救。

更令人担忧的是山洪的突发性。 巴彦淖尔市应急管理局相关负责人 说,在山区,可能游客所在位置天气晴 朗,但上游几公里外却下着暴雨,等游 客察觉到危险时,可能已来不及撤离。

近年来,一些未开发的自然区域在 社交媒体上被包装成"小众秘境"或"网 红打卡地",吸引大量游客前往。然而, 其中一些地方人迹罕至,存在安全隐患。

为保障游客安全f,相关业内人士

提出以下出游建议: -选择正规景区和路线。避免

前往未开发的山谷、河床、沟道等区 域,即使是干涸的河床也存在山洪风 险。优先选择有正规管理、安全保障

-关注天气预报和预警信息。 出行前应详细了解目的地及周边地区 天气状况,特别是降雨预报。通过官 方渠道获取当地发布的安全提醒和景 区开放状态。

-做好出行准备。购买相关保

险,将详细行程告知家人,准备应急通 信设备。如计划户外活动,应选择有 经验的领队,制定科学的路线规划。

-掌握应急知识。了解基本的 自救知识,遇到山洪危险应立即向高 处转移,不要试图穿越激流,第一时间 报警求助并保持冷静等待救援。

应急管理部门呼吁,全社会应加 强安全教育,提高公众的风险识别能 力。户外活动组织者应承担安全管理 责任,科学制定活动方案,向当地相关 部门报备活动路线。

游客个人也应理性选择出游方式, 不盲目追求刺激和猎奇。真正的户外 精神不是无视风险的冒险,而是在充分 评估和准备的基础上,安全地享受自然 之美。(新华社呼和浩特8月20日电)



巴基斯坦 季风暴雨

已致706人死亡

8月19日,在巴基斯坦南部港 口城市卡拉奇,当地居民在暴雨过 后涉水出行。

巴基斯坦国家灾害管理局19日 说,过去24小时,强季风暴雨引发的 灾害造成46人死亡。自6月26日进 入雨季以来,季风暴雨已在巴全国范 围内造成706人死亡。(新华社发)

创造美好生活 共圆伟大梦想

-热烈庆祝西藏自治区成立六十周年

春华秋实一甲子,团结奋进写 新篇。今年是西藏自治区成立60 周年。我们向西藏各族干部群众 表示热烈祝贺,向所有参加和支援 西藏建设、关心帮助西藏发展进步 的人们致以崇高敬意。

奔腾的雅鲁藏布江,滋养着这 片古老而神奇的土地,见证着雪域 高原的沧桑巨变。60年前,西藏 自治区正式成立,西藏社会制度实 现了伟大跨越,西藏历史由此翻开 了崭新的一页。60年来,在党中 央坚强领导下,西藏走上了与全国 各族人民共同团结奋斗、共同平等 发展、共同繁荣进步的光明大道, 创造了举世瞩目的人间奇迹。

党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央高度重视西藏 工作,习近平总书记多次对西藏工 作作出重要指示批示,确立了新时 代党的治藏方略,引领西藏步入发 展最好、变化最大、群众得实惠最 多的历史时期,推动西藏各项事业 取得全方位进步、历史性成就。

'看着北斗星走不迷路,跟着 共产党走会幸福。"62.8万建档立 卡贫困人口全部脱贫,西藏彻底摆 脱了束缚千百年的绝对贫困问 题。坚持在发展中保障和改善民 生,全区人均预期寿命从2010年 的68.17岁提高到目前的72.5岁, 人民生活水平显著提高。

从清洁能源、文化旅游、高原轻 工业等现代产业蓬勃发展,到青藏 铁路建成运行、雅下水电工程正式 开工建设,再到成为世界上生态环 境最好的地区之一,世界屋脊不再 是"孤岛",西藏高质量发展的潜力 不断释放、活力充分激发,呈现出一 派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

短短几十年,跨越上千年 2024年西藏地区生产总值达到 2765亿元,是1965年的155倍,主 要经济指标增速连续多年位居全 国前列,西藏社会生产力获得极大 的解放和发展,彻底改变了旧西藏 的贫穷落后,发展面貌焕然一新。

今日西藏,社会稳定、经济发 展、民族团结、宗教和睦、生态良 好、边防巩固、人民安居乐业,一个 崭新的社会主义新西藏呈现在世 人面前。"西藏的科技迅速走向现 代化,动车在高原上飞驰",国际人 士对西藏日新月异的面貌"叹为观 止";目睹西藏减贫方面取得的成 就,有外籍记者认为这是"中国之 '"中国奇迹"的缩影,也是人类 减贫史上的伟大创举。

新时代西藏经济社会发展取 得的辉煌成就,是以习近平同志为 核心的党中央坚强领导的结果,是 西藏各族干部群众团结一心、艰苦 奋斗的结果,是全国各族人民大力 支援、真诚帮助的结果,充分彰显了 "两个确立"的决定性意义,充分展 示了我国社会主义制度的巨大优越 性,充分证明中国特色解决民族问 题的道路是完全正确的。历史和现 实雄辩地证明,只有在中国共产党 的领导下,坚定不移地走中国特色 社会主义道路,坚持和完善民族区 域自治制度,坚持新时代党的治藏 方略,西藏才有了繁荣进步的今天,

今天,强国建设、民族复兴已 经展现出无比光明的前景,西藏与 全国一道迈上了全面建设社会主 义现代化国家的新征程。"十五五" 时期是基本实现社会主义现代化 夯实基础、全面发力的关键时期, 发展环境越是面临深刻复杂变化, 越要保持战略定力,增强必胜信 心,集中力量办好自己的事。推进 中国式现代化,边疆地区一个都不 能少,一个民族都不能落下。在统 筹国内国际两个大局中做好西藏 工作,主动服务和融入国家发展战 略,抓好稳定、发展、生态、强边四 件大事,定能谱写雪域高原长治久 安和高质量发展新篇章

更会有更加辉煌灿烂的明天。

"在党的兴边富民好政策引领 下,切实维护好民族团结,创造更加 幸福美好的生活",今年6月,习近平 总书记给西藏林芝市嘎拉村全体村 民回信,勉励"为建设繁荣稳固的祖 国边疆贡献力量"。新征程上共创西 藏幸福美好未来,要以铸牢中华民族 共同体意识、推进中华民族共同体建 设为主线,坚持以维护祖国统一、加 强民族团结为着眼点和着力点,坚持 以人民为中心的发展思想,坚定不移 走生态优先、绿色发展之路,大力推 动西藏各项事业高质量发展,让各族 群众的获得感成色更足、幸福感更可 持续、安全感更有保障。

伟大事业在接续奋斗中前行, 美好生活要靠双手来创造。让我们 更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,全面贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想, 坚定信心、同心协力、砥砺前进,为 建设团结富裕文明和谐美丽的社会 主义现代化新西藏、共圆中华民族 伟大复兴梦想而不懈奋斗!

(载8月21日《人民日报》) (新华社北京8月20日电)

铭记历史 缅怀先烈

唐淮源: "誓与中条山共存亡"

"各位请看,这尊戎装半身像 还原了唐淮源将军当年的英姿。" 在云南江川唐淮源纪念馆序厅,讲 解员曹静对参观者介绍,在中条山 战役打响前,刚刚瞭望过前线地形 的唐淮源将军手持望远镜,眼睛直 视前方,正在思索如何摆布兵力。 跟随解说,观众的思绪一同回到了 那段战火纷飞的岁月。

唐淮源,字佛川,1886年生于 云南江川。1909年,唐淮源考入 云南陆军讲武堂,与朱德成为同 学,一起组织五华社,参加同盟会 的秘密革命活动。辛亥革命爆发 后,他投身"重九起义",并凭出色 的军事才能一路升任排长、营长、 旅长。1937年全民族抗日战争爆 发后,唐淮源奉命北上,在冀西一 带及晋东、晋南一带与日军作战。 唐淮源后晋升为第3军军长,奉命 率部转入晋南中条山作战。

1939年4月,唐淮源的母亲姚 氏在江川病逝。此时中条山战事 吃紧,听到消息后的唐淮源对着故 乡的方向磕了三个响头,随后又投 入了战斗。半年后,战事稍缓,他 才返乡奔丧,并在母亲墓前搭帐篷 守孝3天。在返回中条山的誓师大 会上, 唐淮源对将士们说: "吾向以 老母在,故有所虑,今大事已了,此 身当为国有,誓与中条山共存亡!"

1941年5月,中条山飞机轰 鸣,炮声震天,硝烟弥漫,日军调集 兵力10余万,分三路进犯中条 山。5月9日,当其他部队已经突 围撤退时,唐淮源仍在指挥第3军 将士以死相拼,以寸土必争的精 神,沉着果敢指挥所部官兵,反复 冲杀,直至粮尽援绝。

身陷绝境时,唐淮源写下遗 书:"余身受国恩,委于三军重任, 当今战士伤亡殆尽,环境险恶,总 军两部失去联系。余死后,望余之 总司令及参谋长收拾本军残局,继 续抗战,余死瞑目矣!"

"中国只有阵亡的军师长,没 有被俘的军师长,千万不要由第三 军开其端。"5月12日,为了不被 日军俘虏,唐淮源举枪自戕,壮烈 殉国,时年55岁。1942年,唐淮 源被国民政府追赠为陆军上将。

(据新华社昆明8月20日电)

育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电 为贯 彻落实中共中央办公厅、国务院办公 厅印发的《育儿补贴制度实施方案》 有关规定,财政部、国家税务总局20 日对外发布公告称,对按照育儿补贴 制度规定发放的育儿补贴免征个人

公告自2025年1月1日起施 行。根据公告,卫生健康部门与财政 部门、税务部门建立信息共享机制。 县级卫生健康部门按规定为申领补 贴的人员办理个人所得税免税申报。